



МИНИСТЕРСТВО
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНОБРНАУКИ РОССИИ)

Руководителям подведомственных
Минобрнауки России организаций

Департамент бухгалтерского учета

Тверская ул., д. 11, Москва, 125993.
Тел. (495) 530-69-08, факс (495) 530-69-10.
E-mail: d04@mon.gov.ru

01.04.2015 № 04-399

О размещении государственных средств
в кредитных организациях

Департамент бухгалтерского учета Министерства образования и науки Российской Федерации в соответствии с письмом Министерства финансов Российской Федерации от 17.03.2015 г. № 05-07-058/14380 сообщает рекомендации Центрального банка России по вопросу о проведении дополнительной оценки рисков при размещении временно свободных средств в кредитных организациях, соответствующих требованиям, определенным федеральными законами и нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации.

Установленные требования, как правило, касаются статуса кредитной организации (форма собственности, наличие лицензии определенного вида) и отдельных количественных параметров, характеризующих масштабы деятельности кредитных организаций (например, величина капитала).

Соответствие указанным требованиям не является характеристикой финансовой устойчивости кредитных организаций. По мнению Банка России, предъявляемые требования ориентированы на решение задачи ограничения круга банков, в которых средства могут быть размещены. Требования не определяют банки, в которых организациям «рекомендовано» размещать средства. Организации

принимают самостоятельные решения о размещении средств, руководствуясь коммерческими соображениями, в том числе оценкой рисков.

В то же время, как показывает практика, руководство некоторых организаций воспринимает соответствие банков установленным требованиям именно как рекомендацию размещать средства в эти банки без проведения оценки рисков размещения.

В связи с этим Банк России считает необходимым еще раз обратить внимание организаций на следующее:

- решения о размещении средств в банках носят коммерческий характер и организации должны управлять рисками, сопряженными с размещением средств;
- включение кредитной организации в перечень, отражающий ее соответствие установленным требованиям, не может рассматриваться как достаточное основание для принятия решения о размещении средств.

В рамках совершенствования практики управления рисками размещения средств Банк России считает целесообразным рекомендовать организациям, размещающим средства в кредитных организациях, определять дополнительные требования и условия проведения ими операций по инвестированию временно свободных средств, а также предусматривать получение от банков на регулярной основе (например, ежеквартально либо ежемесячно) информации об их соответствии этим требованиям и условиям. При этом отказ от предоставления информации, выявление фактов предоставления недостоверной информации следует учитывать при принятии организациями решений об определении круга банков-партнеров, а также о параметрах размещения средств.

В связи с вышеизложенным, на основании рекомендаций Центрального банка России для осуществления контроля размещения государственных средств в кредитных организациях, подведомственным Минобрнауки России организациям необходимо представлять в Министерство образования и науки России информацию об объемах средств, размещенных в банках, а также об условиях и процедурах их размещения согласно направляемому Приложению.

Информация согласно Приложению представляется ежеквартально в составе

форм квартальной бухгалтерской отчетности в срок, установленный письмом Департамента бухгалтерского учета от 17.12.2014 г. № 04-910 для представления квартальной отчетности.

Приложение на 1 л. в 1 экз.

Директор Департамента –
главный бухгалтер



Т.В. Антонова

Т.П. Кочнова
(499) 236-01-69